

婚錢必睇 慳錢6式

生活易(ESDlife)昨日公布「2022年結婚消費調查」，結果顯示結婚平均開支連跌兩年後回升9%至38.44萬元，面對環球經濟不景，結婚成本上升或令準新人百上加斤。有見及此，本報特別整理出6大婚禮慳錢辦法，給各準新人參考，婚禮喜宴豐儉由人，大家記得量力而為。

預留時間「淘」婚紗

婚紗、裙褂及禮服等只適用於大婚當日，一生人只穿一次，價格昂貴又佔用空間，因此適宜以租借代替購買，慳錢又環保，通常萬多元或以下已足夠。若真的想購買，也可查看淘寶向內地店家訂造，但記得要預留足夠時間預訂，出問題仍有時間補救。使用後的婚紗、裙褂及禮服，可放上網租借給別人「回本」。至於兄弟領呔、假花球等瑣碎婚禮用品，則可放心淘寶。

淡季酒席平得多

中國傳統講求好意頭，但在好日子擺酒，酒席、攝影價格一般都比平日貴。曾有婚宴集團推出淡季擺酒優惠，在清明節及盂蘭節等日子擺酒，收費低至半價。若怕意頭「唔老黎」，則可選擇在拍拖周年等日子擺酒，避開與其他新人爭搶貴價節日。另外，政府婚姻登記處在辦公時間註冊的收費是715元；非辦公時間為1,935元；登記官到辦事處外主持婚禮，則需5,015元，新人要留意。

旅行結婚唔擺酒

結婚開支中佔比最高消費項目為「婚宴酒席」，平均花費約14.9萬元，旅行結婚則可直接省下這筆錢，但卻收不到人情，因此哪樣比較划算很難一概而論。不過，假如準新人選擇在香港購買海外婚禮套餐，到沖繩或輕井澤等地教堂舉行一場婚禮，總開支應至少8萬元左右，若再選擇在海外大宴親朋，則可肯定會比在本地擺酒更昂貴。此外，受疫情影響，旅行結婚時亦要預留其他金錢以作不時之需。

善用信用卡回贈

一場婚禮花費數以十萬元，若以信用卡簽賬，絕對是儲積分好時機。準新人亦可用現金回贈幫補買戒指金器和訂酒席的支出，亦可把婚禮各項開支所賺到積分，兌換成飛行里數節省蜜月旅行機票開支。此外，若「手頭緊」想借錢結婚，應優先考慮大型銀行貸款服務，不要「碌爆卡」，因私人貸款年利率比信用卡更低。貸款人最好先了解自己每月的還款能力再決定貸款金額。

打好關係好講價

根據生活易(ESDlife)資料顯示，男家「孝敬」女家的禮金均價約6萬元，準新人尤其是男方，

想減輕負擔可嘗試講價，並趁早與未來外父、外母打好關係，與未來

太太同一陣線。準新郎可先由女方試探底線，盡力降低對家期望。此外，準新人可把人情與禮金網綁式講價，到最後階段再用意頭「壓價」，如「3字頭」禮金比「5字頭」更好聽。打「感情牌」外，亦要承諾好給予未婚妻幸福，讓外父、外母更滿意。

減少婚攝博一博

不少準新人都很看重「婚禮攝影」，因結婚大日子只有一次，Pre-Wedding失手可再影，正日當天的照片拍得差就難以補救，一不小心就造成「人生污點」。若真想減少「婚禮攝影」成本博一博，可使用Wedpics應用程式自製婚禮相簿，新人免費註冊使用後，就可把ID傳給親友，所有人都可透過App上載和下載婚禮當日所拍的相片及影片，這樣或可少請一個攝影師，但照片好壞全靠彩數，緊記後果自負。

結婚必備 3大慳錢 Apps

WeVow

一站式婚禮籌備手機應用程式，網羅全港婚禮商戶，方便準新人婚禮籌備。WeVow提供婚禮倒數時間表、預算表、破格功能「Find Your Style」，以及新人及商戶智能配對，讓新人隨時隨地、輕鬆找到心水婚禮商戶及完成結婚任務。

婚Page

簡單易用的婚禮籌備手機應用程式，不單提供全港最新、最全面的婚禮資訊，還以簡單實用的個人化功能，協助眾多忙碌的香港準新人輕鬆打造出一個適合自己的婚禮。功能包括：商戶優惠、商戶指南、賓客名單、財政預算及電子囍帖等。

Gaifong 街坊

籌備婚禮時很多東西都只使用一次，如花球、襟花等，因此可以租借代替購買，慳錢又慳位。Gaifong特色是「租而不賣」，租用者只需支付按金及租金，而金額則由物主定價。

淘寶店有不少婚紗訂造服務。

網上圖片

節日期間婚禮場地價格高昂。

網上圖片

